

爆发
日期 同为 18 日冲突
双方 同为警察和示威者乌克兰首都
爆发大骚乱

18 人丧生 数百警察受伤

当地时间2月18日上午,乌克兰示威者在首都基辅议会大楼附近与警方发生激烈冲突,一直持续到深夜。截至午夜时分,已有18人丧生,其中平民11人,警察7人。



现场 示威者扔燃烧瓶 警方发催泪弹

数千名示威者2月18日上午从市中心的独立广场出发,朝议会大楼方向前进,举行号称“和平进军”的活动,要求议会恢复2004年宪法。

当示威者走到警方在议会大楼附近设置的警戒线时,一些情绪激动的人开始冲击警戒线,用石块和燃烧瓶袭警,并放火点燃了作为路障横在示威者面前的两辆卡车。警方用催泪弹和声光弹还击。警方说,示威者中有人不时朝执法人员开枪。

据乌克兰内务部18日夜间发布的消息,当天共有298名警察受伤,入院治疗的有272人,7名警察死亡。据当地媒体报道,死亡的11名平民中多数是示威者。示威者当天有200多人受伤,100多人入院治疗。

当天夜间,乌克兰当局出动大批警力

清理示威者的大本营——独立广场,称这是反恐行动。广场上的示威者用燃烧瓶、鞭炮和石块同警方展开激烈对抗,警方则动用了高压水龙头。到午夜时分,警方已经部分占领独立广场,并清除了一些街垒和帐篷。

背景 基辅局势再度恶化

基辅1月19日曾发生反政府骚乱,但规模和激烈程度远不如这一次。在乌克兰反政府抗议者2月16日撤离他们占领的基辅市政府大楼以及几个州政府的办公楼后,乌克兰总检察院宣布议会1月29日通过的大赦法自本月17日起生效,而且不再追究闹事者的刑事责任。就在国内局势逐渐好转的情况下,基辅再次发生更严重的骚乱。

泰国首都
实施清场

数十人伤 一警察身亡

泰国政府2月18日动用2.5万警力,在首都曼谷对包括总理府在内的多个反政府集会地点实施行动,驱逐示威者。警察总长证实,冲突致使4人死亡,其中包括1名警察,另有60余人受伤。



现场 逮捕示威者 推土机清理讲台

《曼谷邮报》网站2月18日刊登的照片显示,在通向总理府的道路,一些示威者戴防毒面具,站在堆砌好的沙袋后面,以阻碍警方行动。隶属于政府的11频道电视台从当地时间上午8时开始直播在总理府附近的情况,当地时间11时,警方和示威者仍在僵持,但开始推搡。

待到中午,在总理府周围,有人发射催泪瓦斯。防暴警察与示威者发生冲突。美联社报道,在金山寺附近的反政府集会点,防暴警察逮捕大批示威者,并用推土机清理了一个临时讲台。

泰国警察总长向路透社记者证实,冲突中一名警察死亡,另有14名警察受伤。他说:“那名警察在送往医院的过程中死亡,头部中弹。”

反政府示威领导人之一拉维·马察马顿称,警方在能源部办公地外围逮捕大约100名示威者。反对派发言人称:“政府成员不可能回来上班。逮捕行动影响不了我们。”

背景 重夺英拉办公地

泰国政府上月22日开始在首都曼谷和周边省份实施紧急状态法,为期60天。根据紧急状态法,安全部队获得更大权力,包括在没有正式指控的情况下实施扣押。17日,反对派示威者再次包围总理府,以阻止看守政府总理英拉回到这里办公。

副总理差林说,政府要在19日前夺回对总理府的控制权,让英拉回来上班。此外,泰国反贪污委员会18日决定,将于本月底传唤看守政府总理英拉接受有关大米项目渎职案的指控讯问。

据《北京晚报》

一个名字引发的风波

新加坡“封杀”印尼军舰

加坡当时为马来西亚的一部分,1965年8月独立。新加坡法院判定奥斯曼和哈伦有罪。两人1968年被处决,印尼则把他们作为国家英雄安葬。

反应 印尼坚持不改名

就新加坡发出“封杀令”,印尼政治、法律和安全事务统筹部长佐科·苏扬托不以为然。“这艘军舰还没有抵达印尼,用得着这么小题大做?”他说,“谁说它将前往新加坡?”这艘英国制造的二手军舰目前正在英国接受改装。

印尼方面坚持不改舰名。“他们可以有意见。”印尼国民军司令穆尔多科说,“不过,当事关国家主权,改名不可能。我不会接受奥斯曼和哈伦被宣布为恐怖分子。”他的表态获得印尼国防部长普尔诺莫·尤斯吉安托罗支持,后者坚称两名士兵为英雄。

印度尼西亚大学国际合作事务专家希克马哈托·尤瓦纳告诉美联社记者,印尼今年将举行国会和总统选举,如果更改舰名,总统苏西

洛·班邦·尤多约诺领导的政府将被选视为软弱。

新加坡国防部长黄永宏18日在国会说,印尼决定把这艘护卫舰命名为“奥斯曼·哈伦”号令人费解,新加坡方面感到“失望和沮丧”。他宣布,新加坡不允许这艘军舰今后造访新加坡港口和海军基地。

同时,作为国家守护者,新加坡武装部队舰船不可能与这艘舰一起航行或演练。他说:“即使印尼方面没有恶意,以两名爆炸袭击者命名舰艇怎能发展两国良好关系、增进相互尊重。”

本月早些时候,新加坡决定取消对印尼海军参谋长和大约100名低级军官参加新加坡航空展的邀请。作为回应,印尼其余军方高官取消出席航展计划。黄永宏在国会发言中说,“奥斯曼·哈伦”号在海上航行,将使新加坡方面随时想起这两人的军事侵犯和残暴罪行。

新加坡方面对这艘军舰的命名予以“深切关注”。包括黄永宏在内,3名新加坡内阁部长致电印尼方面,要求对方改变决定。

影响 两国关系受考验

这两个近邻在东南亚国家联盟中的地位都举足轻重。法新社评述,1998年印尼总统苏哈托下台后,两国关系陷入低谷,苏哈托继任者巴哈尔丁·优素福·哈比比曾把新加坡称做地图上的“一个小红点”。

苏西洛2004年就任总统后,印尼与新加坡的关系显著改善。印尼是新加坡第三大贸易伙伴,双边贸易额2012年接近630亿美元。

美联社则认为,尽管双方已经把不愉快的过去抛在脑后,富裕却面积狭小的新加坡与面积大但属发展中国家的印尼关系仍然微妙。新加坡防长黄永宏18日说,1963年至1965年,印尼军方在新加坡对非军事设施和人员发动的数十次爆炸袭击造成至少58人死亡或受伤。以奥斯曼和哈伦命名的军舰将揭开旧伤疤,对两国关系造成后果。双方的疑虑和不满已经加深,多年来建立的防务关系受到挫折。

不过,他同时表示,新加坡对印尼命名这艘舰不会过度解读和草木皆兵,希望双方重建良好的军事关系。

新加坡外长尚穆根说,新加坡方面将相信印尼外长马蒂·纳塔莱加瓦的话,即印尼方面没有恶意,舰名是出于“专业层面”而决定。纳塔莱加瓦重申,印尼方面“没有恶意”,问题缘于双方的理解和观点不同。

据《北京晚报》



一艘军舰在新加坡与印度尼西亚之间引发风波。继印尼军方高官抵制新加坡航展后,新加坡2月18日说,将禁止这艘军舰今后到访以及与新方海军共同演习。

冲突 印尼:英雄 新加坡:恐怖分子

这艘印尼军舰名为“奥斯曼·哈伦”号,以印尼海军前特种部队队员奥斯曼·哈吉·穆罕默德·阿里和哈伦·赛义德命名。1965年3月,这两名士兵在新加坡市区一座商业建筑制造爆炸袭击,造成3名平民死亡和33人受伤。新